

浪费那些事儿

# 餐盒告急! 速速支援!

本报报道引发读者共鸣,打包的市民昨天多了很多,让酒店措手不及  
洛阳餐饮旅游集团旗下五大酒店也将推出多项杜绝食物浪费的措施



□记者 张晓理 谢磊 文/图

昨日,本报以《倒掉的不仅是食物,还有面子?》为题,对我市部分餐馆、酒店的食物浪费情况进行了报道,引发读者强烈反响,市民、酒店纷纷表示要厉行节约。



信行的服务员正在打包  
昨晚宴天下大酒店新区店三二七城

## 发现假货 赶紧举报 看奸商往哪里逃

发现假货可打63935087 举报, 属实者最低奖励1000元



□记者 陈兵 申利超 通讯员 陆明放 姚保国

28日,从市公安局获悉,市公安局决定在全市开展打假专项行动,重点打击五类危害民生的恶性犯罪。买到用美国火鸡脖子冒充的牛尾、染色“黑米”……再遇到这种闹心事儿,您可以拨打市公安局日前公布的打假举报电话0379-63935087,如果举报属实且具备立案条件,公安机关将给予您最低1000元的奖励。

### 饭店应多一些公筷

市民孙女士认为,家庭聚餐基本不存在浪费现象,人们之所以不太愿意打包婚宴或单位聚餐留下的剩菜,一个重要原因就是怕不够卫生。

“中国人的就餐方式本身不太科学,公筷公勺利用率很低,有些婚宴根本就不配公筷公勺。”孙女士建议,各大饭店最好都能够实行分餐制和公筷制,这样有利于提高剩菜的打包率。

近一年来,市民齐女士参加过多场婚宴。她发现一个

规律,婚宴主家一般不忍未动筷子的饭菜浪费掉,但等他们将宾客一一送走,再拐回来打包时,饭店的服务员已经开始清理剩菜了。

“婚宴结束后,店方如果能多问婚宴主家一句,也许就能节约不少食物。”齐女士说。

市民蒋先生和丁女士同时认为,饭店可在保证顾客基本权益的前提下,推行强行打包制。“这样既能保全不愿打包的顾客的面子,给他们台阶下,又

能避免食物浪费。”蒋先生说。

丁女士说,我市的一些自助餐厅是浪费的高发区域。对此,店方都会有一些针对性的举措。例如,顾客自主索取的食物,最后又不能吃完的,超出一定量,店方可对顾客进行适当罚款。

“店方最好制订详细的方案,根据浪费食物重量实行不同罚款额度,即剩菜越少,罚得越少,剩得越多,罚得越多。”丁女士说。

### 力争尽快推出半份菜、小份菜等服务

据了解,洛阳餐饮旅游集团旗下拥有全聚德、红子鸡、湘鄂汇等5家高档酒店,总面积超过5万平方米,五大酒店一年合计举办婚宴超过1500场。

该集团董事长、省餐饮与饭店协会副会长申灵杰表示,目前,该集团下属酒店使用的都是“标准盘”,菜品不分大小份,让部分想多尝试几个菜品的顾客不得不多点,导致浪费发生。

“眼下,我们正在研究制定杜绝浪费的可行性措施。”申灵杰说。具体来说,适合烹制半份菜、小份菜、热菜拼盘

的菜品单子正在制定当中。同时,酒店还将增加冷菜拼盘的品种。

客人餐后,向其提供餐盒或塑料袋进行免费打包。“使用的包装袋一律为环保包装,不提供一次性木筷和超薄塑料袋。”申灵杰强调。

昨日20时30分,记者来到洛阳宴天下大酒店新区店,在三楼吧台看到不断有服务员前来领取透明的塑料餐盒。原来,这都是客人就餐完毕后要求把剩余菜品打包的。记者跟随一个服务员来到317诚信厅,

房间内的两位女士得知记者的来意后,并没有不好意思,而是大大方方地讨论起当前媒体热议的“舌尖上的浪费”。“希望形成提倡节约的氛围!”

洛阳宴天下大酒店新区店总经理任晓红告诉记者,昨天要求打包的客人增加很多,晚上新区店的餐盒数量已经告急,赶忙又从其他酒店调配了一些。同时,厨师们又研究定出了“小份菜”菜谱,包括凉菜、热菜和面点等近20个品种,将于今日开始面向客人试行。

### 倡议开展“舌尖上的节约”活动

据申灵杰介绍,该集团旗下各大酒店已在酒店醒目位置摆出“适量点菜,打包光荣”等提示牌;同时,向服务员强调,顾客在点餐时,应根据就餐人数和时间,向顾客介绍菜品口味和分量,适时提示“适量点菜”,主动

帮助顾客控制菜品数量。

对于商务宴请,各大酒店将逐步研究实行“分餐制”,由服务员把菜肴平均分到各位顾客的餐具中,吃完一道再上一道,减少浪费。

最后,申灵杰表示,希望

通过晚报,向全市的餐饮企业发出倡议,共同开展“舌尖上的节约”活动,把“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”作为餐饮行业的理念向市民推介,逐步形成“节约光荣,浪费可耻”的消费氛围。

### 专项打假 分三阶段贯穿全年

市公安局打假专项行动负责人介绍,该行动贯穿2013年全年,具体分三个阶段实施:

即日起至2月底为动员部署阶段,公安机关将全面动员部署,对具备成熟破案条件的案件及时破案收网,春节期间,集中破获一批危害节日市场和农资市场的重大犯罪案件;3月1日至11月底为集中打击阶段,将强化大要案件侦破,形成声势浩大的专项打击效应;12月为总结验收阶段,将对行动情况进行总结。

### 重点打击 五类危害民生的犯罪

该负责人介绍,本次行动将重拳打击阻碍创新发展的突出犯罪,严厉惩治危害民生的恶性犯罪,坚决围剿团伙化、跨区域的严重犯罪,依法保护市场主体发展活力。

打假专项行动将重点打击以下五类危害民生的犯

罪:一是制售假冒伪劣“名牌产品”“专利产品”“高新技术产品”等危害创新发展的犯罪;二是制售假冒伪劣日化、家电、日用消费品等危害扩大内需和职工就业的犯罪;三是制售假冒伪劣食品、药品、妇幼用品等危害人民群众生命健康的犯罪;四是制售假冒伪劣汽车配件、机电、消防器材等危害生产生活安全的犯罪;五是制售假冒伪劣种子、农药、化肥等危害粮食安全和农民利益的犯罪。

### 有奖举报 最低千元奖金奖线人

警方对本次行动实行有奖举报制度,并公布打假举报电话0379-63935087,欢迎广大群众踊跃举报犯罪线索。凡举报线索经查证属实具备立案条件的,警方将给予举报者每起案件最低1000元的奖励;凡举报线索具备发起全国集群战役条件的,警方将给予举报者每起案件3000元的奖励。

邮箱:lyjz110@163.com  
地址:市公安局大楼2222室经侦支队

### 发现问题牛羊肉 打12312举报

□记者 李砾瑾

昨日上午,市食安办召开了各县(市)、区食安办主任,市食安委相关成员单位会议,部署我市牛羊肉专项整治工作,严厉

打击私屠滥宰、向牛羊肉注水及非法添加等违法行为。

如果大家发现商家售卖问题牛羊肉,可以拨打12312商务举报投诉服务热线进行投诉举报。